

晚报爱心小记者 牵手山区同龄人

院子里的小猪绕着三个孩子跑,可把她们乐坏了。▶
张梦瑶(右)和曹梓煜(左)及其小伙伴一起吃柿子。▼



□记者 陈曦 文/图

“不用怕,来,摸摸俺家的小胖猪,它可乖了……”洒满阳光的农家小院里,张梦瑶拉着新朋友曹梓煜,俩人和一头小猪崽玩得很开心。20日这天,小妹妹俩一起吃饭、唱歌、摘柿子、踢毽子、背课文,还说了许多悄悄话。

10岁的张梦瑶是洛宁县小界乡上村小学——一所被群山环抱的学校的四年级学生;比小梦瑶大6天的曹梓煜家在涧西区,她是青岛路小学五年级的学生,也是洛阳日报报业集团的一名小记者。

连日来,由洛报集团小记者俱乐部发起的“晚报爱心小记者 情暖山区同龄人”爱心公益活动得到社会各界的广泛响应,主办方共收到3200多件冬衣、2000余册图书、3100多件文具、120余根跳绳、120多个书包以及篮球、玩具、棉被、棉鞋等爱心物资。

20日上午,30余名洛报小记者和河南金象投资担保有限公司的员工一起,来到位于洛宁县小界乡的5所小学,为贫困山区的孩子们送温暖。城里和山里的孩子结成爱心对子,还一起栽下了友谊树。

建在岭上的上村小学共有11个班220名学生。周六这天虽然不上课,但大家都早早地到了学校。“学校电教用具、体育用品和图书都比较缺乏,学生们的家境大多也不太好。但学生们都很爱读书,渴望了解山外面的世界,愿意和外面来的孩子交朋友。”学校英语教师魏玲玲告诉记者。五年级学生魏志刚乐得直蹦:“小记者们在我们家吃饭呢,我跟他们学了好多写作文的知识,还带他们到沟里玩了!”

傍晚,孩子们要分别了,他们都舍不得分开。临行时,曹梓煜和张梦瑶拉钩相约:“我把五年级要学的课文在信里告诉你,你要告诉我小猪长多大了……”

手机被埋一年多 挖出之后照样用

□记者 王学领

“俺村有个邻居,去年买的手机,干活时疏忽,手机被埋地里一年多,今年秋天他犁地时将手机翻出,经吹风机烘干后,手机照样能用,真是稀罕!”昨日下午,孟津县白鹤镇王良北村村民吴先生来电,讲述了他身边的稀罕事儿。

昨日下午,我们在该村见到了手机“失而复得”的村民杨先生。据他讲,去年5月上旬,其妻子花400余元在该县某手机专营店购买一款白色手机。大约一个月后,其妻在田间耕作时,该手机从口袋中脱落,被埋在地里。家人多次翻找,始终没有找到。今年秋季犁地种麦时,手机意外被挖出。“手机机身当时已呈黄色,机身上的螺丝几乎全被锈蚀,但烘干后不但接听正常,且电池每次充电后还能使用一周以上,真是奇迹。”杨先生说道。

记者看到了这个被埋一年多、翻出后依旧能用的手机,机身外观已被彻底清擦过,但从附件组合缝隙边缘,依稀能辨别出深浅不一的锈蚀颜色。

据杨先生讲,今年他从地里挖出该手机后,村内一位懂电器的吴先生用吹风机将其烘干,后用酒精将其除锈,三天后装上被一同掩埋的旧电池后,手机依旧能启动,且装上手机卡后,手机接打电话时没有任何异常。此事在当地尽人皆知,先后有三位村民证实,九月下旬杨先生犁地挖出该手机时,他们均在现场。“先前听说过手机掉入水中后经过烘干能继续使用的事儿,没想到手机被埋在地里一年后,照样能正常使用。”村民纷纷感慨道。

(吴先生获线索奖50元券)

我市7家医院 送医送药到老区



□记者 刘志渊 文/图

19日,在市卫生局和市老区建设促进会组织下,市中心医院、534医院等7家医院的37名医疗专家来到革命老区贫困乡洛宁县赵村乡,为老区群众送医送药,解决看病难问题。

当日上午,在赵村乡卫生院门前,义诊台集聚了好几百来看病的群众。(如图)80岁的刘虎晨告诉记者:“我家是孙村的,昨天就听村里广播说市里大医院的专家要来,今天一大早,我就让家人陪着来看病了。”

这次义诊活动,共为800多名老区群众看病,免费发放药品总价21000多元。这次“送医送药到老区”活动,有助于老区群众普及卫生保健知识,提高防病能力,改善健康状况。

偃师银条丰收啦

□记者 赵朝军 文/图

今年偃师市全区1500多亩银条喜获丰收,昨日,记者走进银条产地,用镜头记录了银条的出土、加工过程。

昨日,在偃师市西寺庄村的银条地里,67岁的甄重厚和老伴儿正在一锹一锹挖银条。甄重厚说,银条好吃,但种着不容易挖着也难。银条根茎深达45厘米以上,要深挖收刨。银条的收获季节为小寒前后,如果收刨

过早容易挖到空心银条。甄重厚和老伴儿一天采挖100多斤,先用自制的铁锹将银条翻起,再用手清除银条周围的沙土。据了解,偃师种植银条历史悠久。相传唐玄奘从天竺取经归来带回无名蔬菜,唐太宗李世民赐其名为“银条”,并作为宫廷菜肴。清乾隆皇帝同百官品尝后,赞誉其为“膳食一宝”。甄重厚的老伴儿笑着说,在地里随便抓起一把银条,都能卖两元多,一亩地算下来收入近万元。

偃师一家银条加工企业的相关负责人张自立说,从地里收获的银条经过漂洗、挑拣、分装杀菌等8道工序后走向市场。目前偃师的银条种植面积达1500亩左右,占全国银条种植面积的百分之九十五。偃师银条不但畅销省内外,还远销泰国、越南、蒙古、俄罗斯、香港等国家和地区。张自立说,银条被人们称为“听话菜”,即放糖能甜,放盐能咸,想辣能辣,想酸能酸。这种奇菜,当仁不让地被列为国家原产地保护产品。

